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Niederschrift öffentlicher Teil
Ausschusses für Umwelt, Klimaschutz, Verkehr und Forst

Das Ergebnis der Beratung ergibt sich aus den Anlagen, die Bestandteil dieser
Niederschrift sind.

_____________________________ _________________________

Vorsitzende(r) Schriftführer

Sitzungstermin: Donnerstag, 19.09.2024
Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr
Sitzungsende: 18:15 Uhr
Ort, Raum: Sitzungssaal des Rathauses Rosengasse
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Anwesend sind:

Es fehlt / fehlen:

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Einladung sowie die
Beschlussfähigkeit fest.

Tagesordnung:

Bürgermeister

Herr Bernhard Mauel CDU

Mitglieder

Frau Marion Falterbaum CDU
Herr Max Göke CDU
Herr Michael Helsper FWM
Frau Michaela Lukas Bündnis 90/Die Grünen
Herr Oliver Schick SPD
Frau Anne Schnütgen Bündnis 90 / Die Grünen ab TOP 5 (17:45 Uhr)
Herr Jan Paul Schüller CDU
Herr Rolf Spurzem SPD
Frau Manuela Wange FWM

stellv. Mitglied

Frau Elisabeth Ackermann-Lahmeyer FWM Vertretung für Herrn Ulrich
Bilger

Herr Maurice Blümel CDU Vertretung für Herrn Patrick
Müller

Herr Rolf Metzler CDU Vertretung für Herrn Werner
Weber

Herr Wolfgang Treis Bündnis 90 / Die Grünen Vertretung für Frau Anne
Schnütgen (bis 17:45 Uhr)

Von der Verwaltung

Herr Horst Helmes
Herr Frank Reicherts
Frau Christina Sabel

Frau Sabine Moog

Mitglieder

Herr Ulrich Bilger FWM
Herr Andreas Faber SPD
Herr Thomas Hürter FDP
Herr Patrick Müller CDU
Herr Werner Weber CDU

1 Austausch Arbeitskreis Radverkehr
2 Niederschrift der letzten Sitzung
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Protokoll:

3 Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse und Beantwortung von Anfragen
4 Mitteilungen der Verwaltung
4.1 Ergebnisdarstellung der Straßenzustandserfassung

Vorlage: 7575/2024
4.2 Interkommunale Zusammenarbeit in der Hochwasservorsorge

Vorlage: 7581/2024
5 Erstmalige Herstellung Stichstraße "Hinter Forst" - Aufnahme von

Grunderwerbsverhandlungen und Erstellung ausführungsreifer Planunterlagen
Vorlage: 7422/2024

6 Erstmalige Herstellung "Bachstraße / Bürresheimer Straße" zwischen der Straße
"Werkelslay" und "Bürresheimer Straße / L83" - Aufnahme von
Grunderwerbsverhandlungen und Erstellung ausführungsreifer Planunterlagen
Vorlage: 7419/2024

7 Verschiedenes

zu 1 Austausch Arbeitskreis Radverkehr

Der Vorsitzende Mauel erläutert die neue Situation: die Aufnahme des „Arbeitskreises
Radverkehr in der Stadt Mayen“ in den Ausschuss für Umwelt, Klima, Verkehr und Forst.

Im Rahmen des TOP wurden folgende Themen diskutiert:

1. Protokoll der letzten Sitzung
2. Radparker in der Innenstadt, Montage von Radständern nach Veranstaltungen
3. Fehlende Beschilderung für Radparker am Forum
4. Sachstand Ausbau Radwegeverbindung Hausen – Mayen
5. Sachstand Ausbau Radweg Richtung Monreal über die Cond
6. Beschilderung der Wirtschaftswege mit dem Zusatz „Fahrradfahrer frei“
7. Ausbesserung der Strecke Verlängerung Teichwiese in Alzheim zur K 25 und

Zusatzbeschilderung „Fahrradfahrer frei“
8. Sichere Querung der Polcher Straße in Höhe der Fa. Weig für Radfahrer aus

Alzheim
9. Beschilderung der L83 im Nettetal mit Hinweis auf Radfahrer
10. Verschiedenes

10.1 Sachstand Mobilitätskonzept MYK-Gemeinschaft
10.2 Neuer Fahrradständer vor dem Rathaus

zu 2 Niederschrift der letzten Sitzung

Es werden keine Einwendungen gegen die Niederschrift erhoben. Insoweit gilt diese in der
vorgelegten Form als genehmigt.

zu 3 Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse und Beantwortung von
Anfragen

zu 4 Mitteilungen der Verwaltung
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zu 4.1 Ergebnisdarstellung der Straßenzustandserfassung
Vorlage: 7575/2024

Ein Ergebnis der Straßenzustandserfassung kann Anfang 2025 mitgeteilt werden.

Einzubinden in diese Zustandserfassung sind auch AWB und Wasserwerk.

Erörtert wurde, die Möglichkeiten abzuwägen, an welchen geschädigten Straßen mit
möglichst geringem Aufwand der größtmögliche Nutzen erzielt werden kann.

Es wurde angeregt, die Glasfaser-, Wasserleitungen und anderen Leitungen in einer Datei
zu erfassen.

zu 4.2 Interkommunale Zusammenarbeit in der Hochwasservorsorge
Vorlage: 7581/2024

Die Einbindung des Landkreises und dessen Mitverantwortung wurde im Zusammenhang
mit einer gemeinsamen Vorsorge und notwendigen Regelungen betont, um vergleichbare
Katastrophen wie 2021 zu verhindern.

zu 5 Erstmalige Herstellung Stichstraße "Hinter Forst" - Aufnahme von
Grunderwerbsverhandlungen und Erstellung ausführungsreifer
Planunterlagen
Vorlage: 7422/2024

Auf Grund bestehender Unklarheiten empfiehlt der Vorsitzende Mauel die Vorlage ohne
Beschlussempfehlung an den Haupt- und Finanzausschuss weiter zu geben.

Der Vorsitzende Mauel lässt über diesen Vorschlag abstimmen.

Abstimmungsergebnis:

Der Ausschuss für Umwelt, Klima, Verkehr und Forst beschließt die Angelegenheit ohne
Beschlussempfehlung an den HFA weiter zu geben.

Ausschussmitglied Frau Schnüttgen löst ihren Vertreter, Herrn Treis, um 17:45 Uhr ab.

Ja: einstimmig
Nein:
Enthaltung:

zu 6 Erstmalige Herstellung "Bachstraße / Bürresheimer Straße" zwischen der
Straße "Werkelslay" und "Bürresheimer Straße / L83" - Aufnahme von
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Grunderwerbsverhandlungen und Erstellung ausführungsreifer
Planunterlagen
Vorlage: 7419/2024

Auf Grund bestehender Unklarheiten empfiehlt der Vorsitzende Mauel die Vorlage ohne
Beschlussempfehlung an den Haupt- und Finanzausschuss weiter zu geben.

Der Vorsitzende Mauel lässt über diesen Vorschlag abstimmen.

Abstimmungsergebnis:

Der Ausschuss für Umwelt, Klima, Verkehr und Forst beschließt die Angelegenheit ohne
Beschlussempfehlung an den HFA weiter zu geben.

Ja:
Nein:
Enthaltung:

zu 7 Verschiedenes

Ausschussmitglied Göke regt die Prüfung der Einführung von Zone 30 im Bereich der St.
Veit-Straße bis zum Kriegerdenkmal sowie entlang der Koblenzer Straße stadteinwärts an.

Im Bereich des Einmündungsbereiches „Im Preul/Bäckerstraße“ bittet er um Prüfung
hinsichtlich der häufig umgefahrenen Poller.

Der Vorsitzende Mauel stellt die Nichtöffentlichkeit der Sitzung her.


